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HIRDETÉSEK--
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmonri 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évro — - 50 K — f

Hat hóra — -- 25 K. - f

Három hóra -- 13 K — f

Egyes számok ára 1 korona

TELEFON : 98 BARS
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A kéziratok a iiarkeiztöséghez küldendők. 
Kéziratok vínmeh nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előHzetéNeket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Fonótól a kulturházig.
1926 decemberében 21 csehszlová­

kiai dalosegyesület szövetségbe tö­
mörült abból a célból, hogy kisebb­
ségi sorsunk vigaszát, nemzeti öntu 
datunk ébrentartóját, a magyar dalt 
ápolja és fejlessze. A belügyminisz­
térium a Dalosszövetség alapszabá­
lyait jóváhagy tasigy semmi akadálya 
nincs annak, hogy a mástél év előtt 
elindított eszme valósággá váljék.

A szövetség munkája csak úgy 
lehet valóban eredményes, ha minden 
magyar községben szervezetten föl­
csendül a magyar dal s terjeszt maga 
körül szépséget, örömet, vigasztalást. 
Tudjuk, hogy sok a nehézség, de 
éppen azért alakult meg a Dalos­
szövetség, hogy ezeket a nehézsé­
geket az erők összelogása által le­
győzzük. A Dalosszövetségnek min­
den eszköz birtokában van, hogy 
az uj dalosegyesületek megalaku­
lását és a meglévők működését hat 
hatósan elősegítse. Kész alapszabá­
lyokat tud rendelkezésre bocsátani 
szlovák és magyar nyelven, megadja 
hozzájuk a kellő utasításokat. Maguk­
nak az ének karoknak a megszer­
vezésére és vezetésére szolgáló utasí­
tásokat is szándékszik kis kézikönyv 
alakjában kiadni, hogyha eziránt 
megtelelő számban érkezik be hozzá 
megkeresés. Kottákat bocsát rendel­
kezésre, vagy címeket ajánl köny- 
nyebb karénekek beszerzése céljából.

Minden faluban van legalább egy 
zeneértő ember, az egyházközség 
kántora, aki minden bizonnyal szíve­
sen vállalja a dalárda megszervezé­
sének és vezetésének munkáját, ha 
eziránt a falu népe érdeklődést tanú­
sít. Indítsuk el tehát a mozgalmat, 
ne szalasszuk el a lehetőséget, melyet 
a Dalosszövetség alapszabályainak 
jóváhagyása nyújt, a népi kultúra 
egyik legfontosabb ágának fej 
lesztése érdekében.

Minden megkeresést és érdeklő­
dést a Dalosszövetség főtitkárához 
dr. Sziklay Ferenc (Kosice, Éder u 9) 
kell intézni.

* I
A Garamvölgy több községében 

működik már énekkar. Pár év előtt , 
hallottuk és még ma sem felejtettük | 
el, amidőn a földműves énekkai ok , 
a lévai színpadon szerepeltek. Az 
ekeszarvát szorongató, göröngyöt . 
verítékkel porhanyitó gazdák és , 
gazdaifjak akkor a tervezett magyat j 
tanítóképző javára énekeltek itt és , 
ajkukról úgy szállt a hang, mint 
egy eleven orgonából. Meghatódott 

lélekkel hallgattuk az egyszerű föld­
műves emberek énekét, akik bejöt­
tek a városba tanúságot tenni arról, 
hogy a falu kultúráját is fellehet 
emelni, hogyha vannak lelkes embe­
rek, akik odaállanak a nép közé és 
szeretettel foglalkoznak vele, mert 
a nép ma már hajlamosabb a tanu­
lásra, a fejlődésre, a művelődésre, 
mint pl. a háború előtti időben.

Azt mondja a költő, hogy aki a 
virágot szereti rossz ember nem lehet. 
A dal a lélek virága, tehát a költő 
mondását bátran variálhatjuk olyan 
formára, hogy aki a dalt szereti, 
rossz ember nem lehet. A virág 
szépségét, illatos pompáját, az ara­
nyos napsugár melege bontja ki, a 
dal pedig a szív és a lélek szétsu­
gárzó melegétől nyílik ki. Amely 
háznak ablakán dal szava szűrődik, 
ott nem harapós a kutya, onnan 
soha nem távozik el az élet koldusa 
üres kézzel, mert ott jó emberek 
laknak. Aki a dal magvát hinti el 
a nép között, az a vidámság mellett 
a jóságot és az emberi szeretetet 
ülteti el a szivekbe. El kell terjesz­
teni a magyar dalt, mely földeríti a 
beborult magyar kedélyt, daloljunk, 
hogy a dal zengése fesse meleg 
pirosra a sziveket és az arcokat. Ne 
engedjük elfelejteni apáink szép 
dalait, melyek egyszerű, de tiszta 
szivüket felemelték az ég felé a 
mindennapi gond földhözkötöttsé- 
géből.

A Szikince és á Garam völgyében 
már működik egy pár falusi dalos 
egyesület, szolgáljon ez például a 
többi községeknek, szervezzék meg 
a működését most indító országos 
szövetség támogatásával minden 
faluban a magyar dalt, hogy szép­
ségével ölelje körül minden ember 
szivét. Zengjen a dal, zengése fesse 
vidámra a szomorú magyar életet, 
mert a dalkultura is, mint minden 
kultúra, ragyogó színnel, meleg szép­
séggel és piros örömmel tölti meg 
a sziveket.

A falu dalának éltető melegágya 
hajdan a fonóban volt, de a fonók 
ajtaját örökre becsukta a technika 
fejlődése. A magyar falu dala ezzel 
sokat veszített. Nem szabad engedni 
a falut megfosztani ettől a régi szép­
ségétől, hanem inkább méltóbb 
piadesztálra kell emelni. Meg kell 
szervezni evégböl minden községben 
a dalosegyletet és ezek vonuljanak 
be a dallal a községi kulturházakba ; 
a magyar dal: a magyar lélek gyö­
nyörű virága szökkenjen itt ma­
gasba. Ápoljuk, fejlesszük erősre,

diadalmas pompájúvá. írjuk össze, 
tartsuk számon a régi tájdalokat is, 
mert értékes kulturdokumentumok 
ezek. Fogadja örömmel minden 
község a Dalosszövetség által föl­
ajánlott önzetlen segítséget a dal­
egyletek alakításánál. „

MODERN ASSZONY.
Minthogy sok nőt gazdasági okok 

ból nem lehet elvenni feleségül, azért jött 
létre a nők egyenjogositásának a mozgalma. 
Azonban, hogy létrejött ez a mozgalom, most 
már ezért sok nőt psichologiai okokból 
nem lehet elvenni feleségűi. Ez a circu'us 
vitiosus mutatja a házasság problémájának 
egész tragikumát A nők mozgalma férjhez- 
nemmenök részére megteremtette a pályák 
vigasztalását. E tárgyról vitatkozni nem lenne 
egyéb üres szalmacséplésnél, mert hiszen itt 
nincsen szó teóriákról és ideális kívánságok 
ról, hanem tisztán gazdasági szükségetekről 
Tiszta dolog, hogy olyan nőknek, akikről 
nem gondoskodnak más uton-módon, önma 
guknak kell gondoskodniok a megélhetésük­
ről, ezt pedig semmiféle módon nem szabad 
megnehezítenünk

Más kérdés az, vájjon olyan nőknél, 
akiknek férjhezmeneteli kilátásaik éppenséggel 
nem oly kétségbeejtők, ha talán nem éppen 
a legkényesebbek is, egy életpálya nem csők 
kenti-e a kilátásokat

Erről a kérdésről már lehet vitatkozni
Szerintem a kérdés megoldása abban 

rejlik, hogy az életpályát gazdasági szükség 
szerűségből, vagy tudatos átmeneti stádium­
ként szívesen abbahagyják az illetők, ha há- 
zasulási lehetőség kínálkozik, hogy az élet­
pálya csak akkor teszi a nőt házasságra al 
kalmatlanná, ha az a pálya és annak fela­
dataiban valami magasabbat lát, mint a há­
zasság és a családi élet feladatai. A legtöbb 
női pályának aránylag más újdonsága hozza 
magával, hogy a nők pályájuknak jelentősé­
gét messze gazdasági szükségszerűségen túl, 
rendkívül túl becsülik. És egy nagyon elter 
jedt tendencia azt vitatja, hogy a pályanél­
küli, csupán a házasságot óhajtó és a házas­
ságban mindent fellelő nőben egy másodrendű 
embert kell látnunk. A házassági kötelmek 
lebecsülése kétlaki teremtések által, akik 
ma a szót viszik és akik követő nőkre talál 
nak, egyik oka annak, hogy' a boldog házas 
Ságok már egyre ritkábbak lesznek. Amit az 
ember szétforgácsolás nélkül akar, azt több­
nyire el szokta érni.

A modern fiatal lány azonban nagyon 
is gyakran a boldog házasság iránt nem ily, 
szét nem forgácsolt akarattal lép az oltár elé. 
hanem ellenkezőleg, egy egész csomó más­
féle dolgot akar és ezek veszélyes konkuren­
sei ennek a boldogságnak. Hogy ezek a más 
dolgok egyetikint miből állanak, az a leg­
többször nem tudódik ki egészen Abban a 
bizonytalan kívánságban öltenek testet, hogy 
saját egyéniséggé óhajtanak fejlődni, amely 
nem kívánna tovább feláldoztatni a férfiúi 
akaratnak. Az a régi követe és. hogy az asz. 
szony engedelmeskedni tartozik az urának, 
fülünknek persze kissé barbárnak hangzik, 
de hiszen egy boldog házasságban erről nincs 
is szó. A legtöbb férj egymagában sokkal 
tökéletlenebb ember, hogy visszaélés nélkül 
elviselhesse, hogy egy más lény vakon enge
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delmeskedjék az ő akaratának. Tehát az az 
asszony, aki boldog házasságot keres, ne 
vesse magát alá férjének és minden szeszé­
lyének s ötletének, hanem igenis ama termé­
szetes követelményeknek, melyek a házasság 
intézményében magában rejlenek. Csak a női 
egyéniség azon része, mely a házasság ke­
retébe illik, bir fontossággal egy házasságot 
óhajtó nő részére. Minden egyéb dolog csak 
burjánzás, amely persze nagyon is gyakran 
egy korábbi vagy pláne a házasság alatt 
tovább űzött vagy csak meg is kívánt fog 
lalkozás által idéztetik elő.

Melyek most azok a természetes köve­
telményei a házasságnak, amelyek nélkül a 
boldogság el sem képzelhető ? Minden egész­
ségesen érző nő, akár a régi, akár a modern 
irány követője, azt akarja, hogy a férfi, tel­
jesen eltekintve az ő tulajdonságaitól, mint 
szerető, férj vagy apa, valamiben legyen ügyes 
és járatos. Sok nő szívesen lemond sok olyan 
apró figyelemről, amely egyébként drága a 
nő szemében, szívesen egészen magára vá- 
lalja a szülői kötelmeket, megkíméli a férfit 
a családi élet ezernyi apró-cseprő do'gálól és 
boldog, ha ezáltal lehetségessé teszi neki, 
hogy egészen zavartalanul szente hesse ma 
gát az ő, a nő által nagyrabecsült életművé 
nek. Milyen mértékben képes a nő munká 
nak áldozatokat hozni, az természetesen a 
temperamentumtól függ, de minden normá 
lisan érző nő szívesen hoz inkább alkalom­
adtán ily áldozatokat, semmint olyan ura 
legyen, aki semmiféle téren nem produkál 
valami kiválót, akit a hasonszőrű emberek 
nem tisztelnek, akivel azonban egyébként 
nagyon kényelmesen lehet bánni.

Egészen mások a férfiaknak a nőkkel 
szemben támasztott igényei Nők, akik vala­
mely szakban valami rendkívülit produkálnak, 
itt-ott megbámultatásban részesülnek ugyan, 
általánosságban azonban alka'mat'anoknak 
tartatnak a házasságra. Rendszerint, mint 
egyéniségek is kevéssé jelentékeny, de hiú 
férfiak azok, akik ilyen nőket vesznek el 
feleségül azon meggyőződésben, hogy .ezál­
tal nyernek embertársaik megbecsültetésében. 
Mily nagy a hordképessége egy házasságnak 
különleges női ambíciók által, az ismét a 
temperamentumoktól függ. Az egészségesen 
érző férfi egy nőnél elsősorban mindig az ő 
tulajdonságait, mint szerető, feleség és anya 
fogja szem előtt tartani és minden egyéb 
egyéniségi értéket a legjobb esetben többé- 

kevésbé kellemes ráadásnak fogja tekinteni. 
Ha azonban a nőnek gazdasági kényszerű 
ségből folyólag pályát kell választania és ha 
az az általános vélemény, hogy a nő ezen a 
pályán nem állta meg a helyét, akkor ez még 
soha sem befolyásolta azt a becsülést, amely- 
lyel az ura vele szemben viseltetik A nő 
foglalkozása a házasságban a legtöbb eset 
ben ártalmatlan lehet, a boldogságra azonban 
soha sem lehet semmiféle haszonnal Ezért, 
mint már kezdetben említettük, mit sem sza­
bad ellene felhoznunk, ha az életpálya gaz­
dasági szükségszerűségből jön létre Az élet­
pályát azonban, mint a nő részére törekvésre 
méltó, őt becsben eme'ő dolgot megjelölni, 
határozottan helytelen

Sok ember van azonban, aki e fejtege 
téseket helyeselni fogja, amennyiben azt 
mondja : a nő hivatásszerű kiképzésének hi­
szen éppenséggel nem kell mindig életpályá 
hoz vezetnie, ellenkezőleg, remélhető, hogy 
a nő előbb mégis férjhez megy, a házas 
Ságban azonban előnyére lesz, hogy valami 
kor a hivatásszerű életben habár csak kéz 
dóként is, résztvett és a férfi látni fogja, 
mennyiben nyert értékben és hasznavehető- 
ségben ez által a felesége és hogy benne 
megértőbb és inspiráló bb élettársa van, akivel 
a háztartás mindennapi ügyein kívül más 
dolgokról is beszé hét Bármennyire kivána 
tos is ez, mégis hiba azt állítani, hogy a nő 
ben ez a képesség a hivatásszerű kiképzés 
által fejlesztve lesz. Á'talánosságban éppen 
az a panasz, hogy a modern életpályákon a 
messzemenő munkamegosztás mellett az 
egyes ember a nagy üzemnek már csak cse 
kély kis kereke, hogy a férfi hivatása követ 
keztében egy egyre mechanikusabb és autó 
matikusabb lénnyé 'esz, hogy általa gyakran 
pedánssá, szűkkeblűvé és egyoldalúvá lesz 
Honnan van tehát, hogy ezek után valaki 
azt állítja, hogy éppen ugyanezen életpályák­
nak a nőnél oly előmozditó hatásuk van ? 
Az igazság ezzel ellentétben az, hogy a pá­
lyaválasztás és gyakorlás által a nő is amaz 
egyoldalú, merev vaskalaposságot veszi fel, 
amely által annyi férfi elveszti jellembeli tu­
lajdonságainak legjavát. Éppen az ilyen hely 
zetben lévő férfiaknak — és ilyen nagyon 
sok van — otthon szükségük van egy el nem 
nyűtt érzékekkel, el nem használt idegzettel, 
nem intellektualizált ösztönökkel biró asz- 
szonyra E helyett pedig egy hozzájuk 
hasonlóan a hivatás által agyonhajszolt vagy 

legalább is erősen intellektualizált lényt talál­
nak, amely lázasan érdek'ődik a modern 
világnézeti kürdelem különféle doktorinái iránt 
és ahelyett, hogy békességet teremtene a 
férfinak, őt odahaza még lehetőleg bevonja 
társadalmi vagy bölcseleti vitákba. Még ha 
a nő e vitákban teljesen otthonos lenne is, 
vájjon az kin lendít, a férj vagy a nő bol 
dogságán e ?

irolyt. köv.)

Különfélék.
— A lévai járási ipartársulat 

május 28 án tartotta meg II. évi rendes köz­
gyűlését 312 tag jelenlétében. Szabó László 
társulati elnök megnyitó beszédében vázolta a 
mai nehéz gazdasági viszonyokat, a kisipar 
lassú haldoklását. Tóth Antal titkár az elmúlt 
év működéséről számolt be hosszabb jelen 
tésében, rámutatván az egyes iparágaknál az 
anyagi romlás ijesztő mérvére, a különféle 
kedvezményeket élvező vállalatok versenyére, 
valamint a munkanélküliség következtében 
elszaporodott kontárok konkurrenciájára, 
melyekkel szemben a különféle adókkal, szociá­
lis terhekkel és üzemi költséggel amúgy is 
rettenetesen megterhelt kézmüiparosság és 
kiskereskedők nem bírják az egyenlőtlen küz­
delmet. Ennek folyamánya a közgazdaságban 
érezhető idegesség. Beszámol a kontárság 
elleni küzdelem munkájáról, a tanonckérdés 
sikeres megoldásáról, a tanoncok szellemi 
készültségéről A tanonc a jövő iparostársa­
dalmát reprezentálja és a jövő iparosság 
sorsa a tanonckérdés sikeres megoldásától is 
függ, hogy a jövő iparostársadBlom is csak 
akkor lehet egészséges, ha megszűnik az a 
rendszer, mely évente jóval több iparost állít 
a gazdasági versenybe, mint amennyit a vi­
szonyok és körülmények elbírnak Ha keve­
sebb tanonc neveltetik, jobb minőségű iparost 
nyerünk Ismerteti az adókérdésben kifejtett 
munkásságot, főleg a forgalmi adó átalányo- 
sitása melletti küzdelmet és végül beszámol 
az évi ügykezelésről részletesen. Egyhangú 
határozattal elfogadta a közgyűlés a múlt évi 
zárszámadást, mely szerint bevétel volt 
56.246’88 f. kiadás 56.871-82 f. kintlévőség 
26 275 kor. törzsvagyon betétben 5005 kor. 
A f. évi költségvetés egyhangúlag fogadtatott 
el 53 650 kor. bevétellel és 74.280 k 20 f 
kiadással. A 20 630 k 20 f. költségvetési

CIKK-CAKK.
— Jaj de drága I
— Ó be cuki I
— Milyen édes I
— Csuda remek I
... És még több hasonló önkéntelen 

kirobbanásokat nyelt el a fülem múltkor a 
szigeten, hol minden vasárnap labdát rúgnak.

Csupa hölgy közé ültem le, akik nagyobb 
izgalommal lesték a labdát, mint X urat a 
találkán, mert valahogy a sportnak a mikro 
organizmusai teljesen megfertőzték a gyen­
géd női sziveket is.

Egyik szomszédnőm, a városunk leg- 
csinosabb tagja, nem birt nyugodtan ülni, 
folyton izgett-mozgott, mint a kukorica szá­
raival, hol engem, hol a mamáját legyintette 
meg, sőt egyszer a cipőit is a zsebemben 
találtam. A másik szomszédnőm, már régen 
nagymama, de azért még mindég hévül a 
sportért, minthogy lánykorában aktív sport­
mán volt. Ugyanis ő volt még a régi orosz­
lán vendég-fogadó főmarkotányosnője s a 
renitens, becsipett civileket ő penderitette ki 
egy jó derékberántással az utcára. Tőle ta­
nulta a derekát berántani a mi diszkoszvető 
bajnokunk is, azért nyer meg minden versenyt.

Szóval én nagyon jó társaságba kerül 
tem a szigeten Egyik oldalamon egy csinos 
fruska, a másik oldalamon pedig egy nagy 
sportmult. A kislány roppant tetszett nekem, 
azonban ő nem volt hajlandó szemezni ve­
lem, dacára annak, hogy a tyúkszememet 
folyton lelépte. Még ezek a kínok is gyönyö­
rűségek voltak a számomra Ellenben a nagy­
mama a jobboldalamon, annál inkább mun­
kába vett, amennyiben a nyelvének folytonos 
trapéz mutatványai közben belém verte, hogy 

unokája van, már 2 hónapos s olyan erős, 
hogy még a dudliját is földhöz csapja s any- 
nyit eszik, mint egy kis csikó s ha felnői, hát 
belőle is olyan sjnadig centercsatár lesz, mint 
a Mohács fiatalember ott la . . .

Ilyen hangulatban egyszerre fe horkant 
a tömeg s óriás szájából a hangszalagok 
veszett orkánként dobálták a hangokat a le­
vegőbe.

— Gól 1 Gól I Gól I
Erre szemben vélünk egy úr úgy vágta 

mellbe a szomszéd urat, hogy annak a szá 
jából a szivar egy hölgynek az ölébe hűlt, 
mint egy eltitkolt forró üzenet, de a másik 
pillanatban a szivar tovább repült, mert a 
kisasszony vagy a nagyságosasszony egy 
rémült sikollyal tovább dobta az égő Ira- 
bukkót, mely illedelmesen bele bujt egy ke­
ménykalapba, hol igen kényelmesen érezhette 
magát, mert nagy örömtüzet rakott a bélés­
ből, miből óriási riadalom támadt, de a kivo­
nult tűzoltók csakhamar e'oltották a szoba­
tűzet, mely szerencsére nem okozott nagyobb 
bajt, miután a fecskendők ezúttal kitüoően 
működtek.

Közben a játék tovább folyt A labdát 
ide-oda rugdálták. Néha nem a labdát, no de 
nem bai Az egyik játékos közben kakasnak 
érezhette magát, mert folyton úgy ugrált, 
mintha még egy kakas lenne a dombon, aka 
rom mondani, a pályán, közben kisült, hogy 
ő a középső fedezet, a lányok ideálja, 6 neki 
kell legtovább birni az iramot, mindenhol ott 
kell neki lenni, ott is, ahol a labda nincs 
Felesége aggódva is figyelte kiruccanásait s 
ha labda mellé rúgott, sietett is megjegyezni, 
hogy kedves férje azért szerepel most for­
máján alul, mivel egész héten dajkált, mert 
a jövendő nagyjátékos úgy ordított, hogy 

szegény apjuk végül is fürdőszobában vo't 
kénytelen aludni. Hát oszt csoda, ha most 
kikap pedig hogy tud I

Ennyit tudtunk meg a nagyságos asz- 
szonytól, kinek boldogan gratuláltam a jö­
vendőbeli grandhoz, a városunk büszkesé­
géhez.

Közben e'jutottam egy pár hetes párocs­
kához. akik a méz evegetése közben sem 
maradtak hűtlenek a futbalhoz A férj már 
nem futbalozik, amennyiben édes kis oldal 
bordája eltiltotta. Azt mondja, hogy nem való 
az egy férjnek, egy férjnek csak papucs kell, 
nem lenne elég komoly, még városatyának 
sem választanák meg, pedig ott kell majd 
gólt rúgni O.t van csak nagy csata, illetve 
lesz Ott vannak a legények, a duzzadó iz­
mok, az acélos akaratok, a nemes le'kületek 
Itt a futbal pályán ? I Ah I csak a vidék gyö 
nyörű innen I — Körülbelül igy nyi'atkozott 
őnagysága, mikor megjelent a porondon a 
vezér

Én őszintén megvallom, nem igy képzel­
tem el a vezért, én azt hittem, hogy egy 
Botondot fogok láthatni benne s ime egy 
karcsú, elegáns fiatalember ő. akinek fejében 
van az egész futbal tudomány, lábaiban ? 
Ott nem hiszem, hogy lenne még valami, 
azt mondják, valamikor ő is rúgta a labdát 
azonban akkor még a futbal hőskora vo't 
Léván. Ö akkor is nagy szervező erejével 
tűnt ki. Ö volt az ifjúsági c'ub lelke, a csa­
pat szive s ifjú lelkesedésével annyira vitte, 
hogy akkor, mikor a futbal még sok csont 
részéről valósággal átok alatt állott, ö mégis 
kinyitotta pár apa zsebét. Ezt a pár sort 
komolyan irom, hiszen a néhai Lifc története 
a legszebb, a legsugarasabb napok sportunk 
történetébe, melynek talán több, mint fele
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hiány a 26 275 kor kinlevő hátrálékokból 
fedeztetik. Elhatároztatott, hogy a társulat 
egy esztendei ideiglenes időtartamra belép 
az ipartársulatok országos szövetségébe azzal, 
hogyha ott a kisebbség jogait biztosítottnak 
látja, belépését véglegesíti. A tárgysorozat 
azon pontja, amely a tanonctartást egyes 
iparágaknál felfüggeszteni célozta, levétetett 
a napirendről, azzal hogy ezen ügy az orsz. 
szövetség révén országosan reudeztessék A 
közgyűlés elrendelte, hogy az illetékes ható­
ságoknál kérelmeztessék az egyes kisebb 
községekben levő kirakodóvásárok számának 
korlátozása, illetve eltörlése. 8 végül, hogy 
a társulat vezetősége járjon el, hogy a nagy 
kálnai állatvásáron ipari tárgyak ne áruéi 
tassanak.

— Harangszentelés Boriban. Bori 
községnek, ennek a honti szlovák falvak 
partja közé foglalt ősi kis magyar szigetnek 
kettős ünnepe volt pünkösd vasárnap, ami­
dőn a háborúba elvitt harangjai helyebe be­
szerzett két uj harangját avatták fel ünne­
pélyes keretek között. A község népe hosszú 
kocsisorral, lovasbandériummal az élén, ér­
kezett Lévára, a vasúti állomásra, az érkező 
harangok elébe. Bori község határánál Osvald 
Ernő egyházgondnok beszédében adott kife­
jezést a hivők örömének a harangok meg 
érkezése fölött. Zsoltárének mellett vonultak 
ezután a templomba. Az istenitisztelet a meg 
jelent hivők sokasága miatt a szabadban volt. 
Vetess László lelkész ünnepi beszédében rá­
mutatott Boriban a kálvinizmus kettős hiva­
tására : az Isten szolgálatára és az ősi kis 
magyar sziget őrzésére. A hatásos szónoki 
készségű fiatal lelkész beszéde mély érzést 
váltott ki és felemelte a lelkeket. Az egyik 
harang Agg Gjula ottani gépész áldozatkész­
ségét dicséri.

— Gyászlilr. A lévai öreg harang 
bánatos kongása tegnap olyan család gyá 
szét hirdette, amely erősen összeforrott Lé­
vával és a kor krónikása hogyha bű törté­
netet akar Írni a városról, a Jaross nevet 
nem hagyhatja ki belőle. A család feje : /a- 
ross Ferenc, a városi iskola volt igazgatója, 
a Bars hajdani fömunkatársa és Léva egyik 
krónikása, érzékeny lelkének tragikumában 
egy borús sötét éjszaka lépett at az örök 
világosságba, Utóvá május utolsó napján kö­
vette bánatos özvegye, akinek koporsója mel- 
lett őszinte részvéttel és megindulással álltak 
meg a régi lévaiak. A gyászoló család je- 

hősihalált halt . . . Érdekes lenne, ha a meg­
maradt vezér, akit itt nem akarok névleg 
megnevezni, nehogy megnehezteljen rám, 
megirná a Lifc történetét, hogy tanulságul 
szolgáljon az ifjúságnak, miként is kell szol­
gálni önzetlenül a sport ügyét, mely végered 
ményben az emberiség ügye is.

— A tömeg megint felhorkan. Sebes 
iramba cikázik a játék: A labdát mintha 
láthatatlan szálakon rángatnák, ide-oda ugrál. 
Már a kapunk előtt van a labda. Az ellenfél 
középcsatára a jobb összekötőnek adja át a 
labdát, aki hatalmas lendülettel a 6 os vo­
nalról lő.

Jaj I — rebben fel egy drukker hangja 
— mire a kapufa nagyot lódul, szinte bele­
remeg egészen a gyökeréig. A kapufa men­
tett, a másik pillanatban már a mezőnyben 
gurul a labda. A center a jobb szélsőnek ad 
egy húzott labdát, a jobb szélső villámként 
rohan. Elmatad mindenki, senki sem bírja a 
rohanást, csak a pálya másik felén a bal­
szélső veszi át. Az ellenfél tehetetlenül áll 
szembe ezzel az irammal, pedig nála a tech­
nika, de mit lehet tenni a gyors orkán ellen 
Most a jobb szélső szinte eléri a kapu vona­
lat, majd egy félfordulattal félmagas labdá­
val centerez, mibe a balszélső fejjel szinte 
beleuszik.

— Gól I Gól l — tömböt a tömeg.
— Mért ? kérdezed, te akit hidegen hagy 

a sport és csak a tarok, meg a ramsli s más 
kártyacsaták izomfejlesztő, lelketnemesitő tüze 
tud beléd örömet varázsolni.

Azért — felelek én — mert a sport 
tiszta, az idegeket edzi, a lelket nemesíti, 
megtanít barátságra, lovagiasságra s ami fö, 
egészséges életre, azért s fiadat apa hagyd 
a labdát rúgni s hagyd ordítani: Gól I

lentése: Alulírottak úgy a maguk valamint 
az összes rokonok nevében mélyen elszomo­
rodott szívvel tudatják a felejthetetlen jó 
anya, testvér és rokon özv jaross Ferencné 
szül. Ollik Matild rövid szenvedés s a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után május hó 
31-én délelőtt 10 órakor élete 67 évében 
történt elhunytét. A drága halott földi ma­
radványai junius hó 2 án délután 4 órakor 
fognak a lévai róm. kalli. sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat junius 5 én reggel */,  8 órakor 
fog a lévai plébánia templomban a Minden 
hatónak bemutattatni. Léva, 1928 május 31. 
Áldás és béke hamvaira I Jaross Margit, Ja­
ross Ferenc gyermekei Özv. Árpád Gyuláné, 
Mráz Józsefné testvérei. Christophorn Edéné, 
Mráz József sógor és sógornői. Árpád Mária, 
Mráz Júlia, Mráz Gábor, Mráz Imre, Mráz 
Lajos unokahugai öccsei

— A lévai községi választások. A 
zólyomi nagymegye szerdán közgyűlést tar­
tott, melyen Bteuer Géza szociáldemokrata 
bizottsági tag interpellációjára a zsupán ki­
jelentette, hogy a lévai községi választásokat 
még a szlovenszkói közigazgatási reform be­
vezetése előtt kifogják Írni.

— Scotus Vlator nem jön Lévára 
R. W. Saton Watson londoni egyetemi tanár, 
a Scolus Viator néven ismert szlavoül angol 
publicista jelenleg tudvalévőén ismét Szloven- 
szkóban jár tanulmányúton Az egyik kormány­
lap jelentőse nyomán itt az a hir terjedt el, 
hogy a publicista Lévát is felkeresi. A hatóság 
erről nem bir tudomással — amint érdeklő­
désünkre kijelentették.

— Eljegyzés. Schultz Gizi Levice, 
Hajós Márton Nové-Zámky jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett)

— Házasság. Kovács M Gitta és Szokol 
Lajos május 28 án Budapesten házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett)

— Tanulmányi kirándulás. Május 
hó 27 éti igen kedvező időjárás mellett a 
szlovák tanonciskola növendékei Vihnyén 
meglátogatták a sörgyárat és a vasmüüze- 
meket, mely utóbbiakban szakszerű magya 
rázatokkal maga a gyáitulajdonos kalauzolt. 
Az ismeretek kibővítéséért a növendékek ez 
úton is mondanak hálás köszönetét úgy 
Kachelman gyárlu’ajdonosnak, mint Pabyska 
tanárnak — ki szives volt pénzbeli ado­
mánnyal a kirándulást lehetővé tenni, (ükdt)

— Vidék és a színház A következő 
sorokai kaptuk: A múlt heti „szinhlz*  róva 
tában az volt a panasz, hogy a vidék nem 
elég szinpártoló I — mint vidéki kissé meg- 
oko'om ezen „sajnálatos" tényt I — mi vidé­
kiek nem vagyunk ursi időnknek, azért nem 
is bérelhstünk, sőt déli harangszókor sem 
rohanhatunk a pénztárhoz, hogy az esetleg 
be nem váltott bérletjegyekből biztosítsunk 
magunknak jobb helyeket 1 — nekünk tehát, 
ha nehéz napi munkánk után szeretnénk egy 
jó és nívós előadásban gyönyörködni, anyagi 
áldozatok árán is, amennyiben fogat vagy 
sutó nem áll rendelkezésünkre, meg kell 
elégednünk a fal melletti szorongással. Elvégre 
mi is mulatni szeretnénk és nem mérgelődni; 
avagy nem mórgelödésre való ok az, hogy 
a nyo'c órára hirdetett előadásra pontosan 
beérkezve egy fél, sőt néha egy órát is kell 
várakozni, mig a helybeli közönségnek méltóz- 
tátik megjelenni ? Mi nem pihenhetünk délig, 
korán kell dolgunk után nézni, igy nagy a 
külömbség, hogy az eiöadás tízkor vagy ejfél- 
után végződik-e I l essék mindezt tekiutetbe 
venni, pontos kezdéssel a közönséget rendhez 
szoktatni, a „vidéket*  is jó helyekhez juttatni 
s biztosítok bárkit, a vidék hálás lesz érte I 
Ellenben, ha ezen bajokon segíteni nem 
fognék vagy nem akarnak, úgy tessék csak az 
előnyben részesített helybeli törzsközönséggel 
megelégedni, mert mi vidékiek is többre 
becsüljük magunkat, mintsem hogy pénzünkért, 
mely épp oly jó, mint a helybeliekké, csak 
a megmaradt széksorok tölteléke legyünk!

Egy vidéki.
Kiadtuk a levelet, mert némi igazságot talál 

tünk benne. De meg kell jegyeznünk, hogy a 
vidékiek jegymegrendelése nem közönséges prob­
léma Igy pl. pünkösdkor 15 helyet foglaltak le 
vidékről telefonon. Ráifttt az eső, a vidékiek nem 
jöttek el az előadásra. Mindenesetre a direkció 
figyelmébe ajánljuk a kérdést.

— Színházt műsor. Vasárnap d. u. 
„Cigánykirály", este: „Aranyhattyu*  operett 
ujd Hétfőn : „Trojka*  színmű ujd. Kedden : 
„Gigányszerelem*  operett. Szerdán : „Póstás- 
kisasszony" szinmü ujd. Csütörtökön d u. 
„Girkuszhercegnö*  félhelyárak, este : „Borosa 
Amerikában". Pénteken : „Pántlika" vígjáték 
ujd. Szombaton d. u „Edénkért*,  este 
„llepülj fecském" operett ujd. Vasárnap d. u. 
„Mesék az írógépről*,  este : „llepülj fecském*.

— A lévai kommunista párt pénte­
ken este csekély érdeklődés mellett népgyülést 
tartott. Safranko nemzetgyűlési képviselő a 
külpolitikai helyzetet vázolta a kommunista 
párt szemüvegén látva azt. Kun Bélával is 
foglalkozott. Arra a megállapításra jutott, 
hogy drogériából nem lehet forradalmat 
csinálni Kun ugyanis drogériában rejtőzött 
Bécsben. Kun Béla esete nem más, mint 
hamis útlevéllel való határátlépés s nem csinált 
mást, mint illegitim utón szervezte pártját. 
A nemzetközi imperializmus pedig azért han­
gos a Kun eset miatt, mert háborúra készül 
a szovjet ellen.

Szerencsétlenség a pályaudva 
I ron Szerdán reggel 7 órakor Pástiéi Ferenc 
I lévai tejeskocsis a vasúti állcmáson a pár 
1 kányi vonatot várta s tejeskanákkal a sínek 
I között járkált. A vasúti alkalmazottak figyel 
j meztették a tilalomra, de nem vette figyelem 

bo Közben egy berobogó vonat mozdonya 
a kocsist elütötte s hogyha két vasúti alkal­
mazott idejében el nem rántja, a mozdony 
halálra gázolja, igy azonban csak bal comb­
ját hasította fel. Az első segélyben a csendőr 

; járás parancsnoka részesítette, aki bekötözte 
sebét.

— Kabinat. készítettek elő a lévai 
I járásbíróság fogházában a foglyok. 
I A lévai járásbíróság fogházában négy vizs­

gálati fogoly tervet szőtt arra, hogy a bago­
llyal Kohuer-féle uradalom pénztárat kifoszt­
ják, ahol véleményük szerint állandóan na 
gyobb összegű pénzt tartanak. A foglyok 
terve azonban napfényre került és igy meg 
hiúsult. — Haracli Dániel, Hrasko Mihály, 
Szvitek János és O. P zseniben fiatalkorú 
fa usi suhanc lopás vádjával vizsgálati fog­
ságban ülnek a lévai járásbíróság fogházá­
ban. Időközben arra a tapasztalatra jutottak, 
hogy nem is olyan nagy dolog visszaszerezui 
az elvesztett szabadságot. Csak egy kis 
ügyesség és bátorság kell hozzá. Példa is 
állott már előttük. (J P a 15 éves paraszt­
gyerek, aki liitaikora ellenére többszöri lopá­
sért állott körözés alatt, egyszer hazalopózott 
atyja házához, erre atyja elfogta és átadta 
a csendörségnek. A suhancot a kassai javító­
intézetbe készültek szállítani négy heti bün­
tetésének letöltése után. A suhanc azonban 
a hivatali helyiségek takarítása közben, ahol 
őt is felhasználták, őrizetlen pillanatban le 
akasztotta a telekkönyvi iroda kulcsát, kinyi­
totta az ajtót vele és az ablakon keresztül 
megszökött. Haza ment, de atyja újból vissza­
hozta A négy vizsgálati fogoly hasonló el­
járásra alapozta tervét. Most egy kulcs el­
veszett. A fegyőr a fu'cslopással a foglyok 
konyháján foglalkoztatott foglyokat gyanúsí­
totta Motozás után a lopás miatt vizsgálati 
fogságban levő Harachnál meg is találták a 
kulcsot. Amidőn erélyes vallatóra fogták a 
foglyokat kiderült, hogy az említett négy 
vizsgálati fogoly megszökni készült, azután 
pedig ötvenezer koronát akartak rabolni a 
Kohner féle uradalom pénztárából Bagonyán. 
A lopott kulcs azonban nem volt alkalmas 
az ajtóba, igy tervük halasztást szenvedett. 
Az eszme Szvitektől származott, akit időköz­
ben szabadlábra helyeztek s jelenleg Bagonya 
közelében, Zremberen tartózkodott A szöke­
vények először öt keresték volna fel, azután 
Szvitek vezetése alatt történt volna az akció, 
mert Szvitek már ismerős volt a helyi viszo­
nyokkal. Ugyanis az uradalom szolgálatában 
állott egyidőben és tudta, hogy a pénztár 
nem áll őrös felügyelet alatt, igy nem lesz 
nehéz tervük keresztülvitele l.atacher l.dét 
az uradalom vezetőjét nyomban értesítették 
az ügyről. Az intéző megerősítette, hogy a 
pénztárban csakugyan nagyobb összegű pénz 
van Erre Szviteket, a tervezőt nyomban új­
ból letartóztatták és beszállították a lévai 
járásbiróság fogházába. Most már a nem 
sikerült tervért is felelniök kell.
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— Kávéházi véleméDjr a Miohalko 
ügyről. Az Adler kávéházban a LTE. aszta­
lánál ül a vezérkar és beszélgetnek a Mi- 
chalkó ügyről. Vágó és Justh is a törzsasz­
talnál ülnek.

— Azt szeretném tudni, hogy miért ka 
pott súlyosabb büntetést Sikorsky, mint Kle 
petár ? — kérdezi a társaságtól Justh Gyula

— De hiszen Sikorsky csak 15 évet 
kapott, Klepetár pedig életfogytiglanra lett 
ítélve — szól bele Vágó.

— Éppen ez az — mondja Justh, — 
Klepetár biztosan kibírja büntetését, de Si­
korsky előbb is meghalhat s akkor nem bírta 
kitölteni a 15 esztendőt I De olyan esetre még 
nem volt példa a kriminalisztika történetében, 
hogy valaki az életfogytiglani büntetést ne 
birta volna leülni I

Orvosi hír. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u 
(Hurbanová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógy 
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tiszteletlel dr. Pollák Emil specialista fog 
orvos

Mi a korai öregség okozója ? Az 
olgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygíol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke. 
A Sslvátor gyógytárban állandóan kapható

Wiener Keoord Zongorák és pianin 
nók vezető márka

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit, 
fül-, orr-, torok- és gégegyógyász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers 
bach) valamint a bécsi (Profeszor Hsjek és 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége 
gyógyászati klinikai tanulmányai után szak 
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15. számú házban megkezdte 
(Rendel a Liecebny fond részere is.)

A közönség köréből.
Járási székház és polgári Iskola 

felépítése Léva város legsúlyosabb tehertétele 
Hogy szükség van reá azt elvitatni nem le­
het, de hogy mekkora méretekben és a város 
melyik részén volna célszerű ezen épületeket 
elhelyezni, ehez már nagyon is kivánatos 
volna a város közönségének véleményét meg­
ismerni Amint tudjuk, nem kevesebbről van 
szó, mintegy 6—7 millióba kerü'ő két monu­
mentális középület felépitéséről. amely a vá­
rosnak semmi bérjövedelmet nem fog hozni, 
tehát annak fenntartása állandó tehertételt 
fog a város költségvetésében képezni Miután 
pedig Léva városának a pótadóján kivül más 
jövedelmi forrása alig van, nagyon is meg­
fontolandó, hogy ezen monumentálisnak ter­
vezett épületeket hol volna legcélszerűbb úgy 
költség kímélés, mint a nagy közönség érdé 
keinek szemelőtt tartásával elhelyezni Az 
előttünk jól ismert tervek szerint a polgári 
iskola, Léva város szükségletét jóval tu' ha­
ladó, monumentális épülete a városon kivül 
a régi vásártéren volna felépítendő, mig a 
járási székház helyéül a város legértékesebb 
belterülete van kiszemelve. A város teherbíró 
képessége és a lakosság érdeke mind a két 
tervnek ellene szól. Szükséges volna tehát, 
hogy a város közönsége amig nem késő, 
ebben a kérdésben állást foglaljon és akara­
tának kifejezést adjon. Nem lehet annak 
akadálya az sem, hogy a város Önkormány­
zata fel van függesztve, mert véletlenül a 
város ügyeinek intézésével megbízott egyén 
annyi jóindulatot árult el már eddig is fele­
lőség terhes állásában, hogy Léva város kö 
zönsége mindenkor számíthat arra, hogy 
közérdekű kívánsága ezekben a felette fontos 
és nagy horderejű kérdésekben is meghallga­
tásra fog találni Ne hitessük el magunkkal, 
hogy mert az önkormányzat szegre van 
akasztva most már az intéző biztos felelős 
mindazokért, ami a város terhére jó vagy 
rossz az ő elhatározásából történik, mert az 
elkövetett hibákat már jóvá tenni nem tudjuk, 
a felelőségre vonás pedig nem tartozik a 
hatáskörünkbe. Célszerűbb volna tehát, ha a 
város közönsége állást foglalna arra nézve, 
hogy a polgári iskolát és járásszékházat hol 

és milyen méretekben tartaná a város érde­
keinek megfelelően felépíteni. Ha aztán ebbeli 
kívánságát az intéző biztos figyelembe nem 
venné, legalább az utókor előtt nem vádol­
hatná senki a ma itt élő lakosságot vétkes 
mulasztással. Hiszen aki figyelemmel kisérte 
Léva város önkormányzati szerveinek műkö­
dését, amióta az uj választási törvény szerint 
alakult meg a képviselőtestület, az előtt nem 
lehet kétséges, hogy az a képviselőtestület 
csak addig volt munkaképes, amig a magyar 
gimnáziumot eltüntette és a polgári iskola 
terveit a város nyakába sózta, azután egy 
törpe kisebbség felelőtlen elemeinek mester­
ségesen szitott tarrorja mindig elegendő volt 
ahhoz, hogy a képviselőtestületet munka­
képtelené tegye és az önkormányzat a sutba 
dobassák. Miután egy újabb községi választás 
esetén sincsen kilátás arra, hogy a múltak 
meg ne ismétlődjenek, a város érdekében álló 
volna, ha a város vezetésére hivatottak az 
intéző biztos munkáját közérdekű tanácsokkal 
megkönnyebbitenék és a város gazdasági 
ügyeinek vezetésére befo'yást gyakorolni ipar­
kodnának. Nem lehet egy cikk keretében 
részletekre kiterjeszkedni, de annyit már igy 
is megállapíthatunk, hogy a polgári iskola 
felépítése a régi vásártéren elhibázott dolog, 
mert Léva város nem a vidéki, de elsősorban 
a városi lakosság érdekeit kell hogy figye­
lembe vegye, viszont a járási székház felépí­
tésére is van a városnak elég o'csó vagy 
esetleg ingyen területe is, ahol az lényeges 
költség megtakarítással volna elhelyezhető. 
Pénzügyi és célszerűségi tekintetekből leg­
megfelelőbb volna a város részére a várat 
megvásárolni és a járási székházat a jelenlegi 
épületekben elhelyezni, a polgári iskolát pedig 
a várkertben, a református iskolával egyvonal- 
ban lehetne felépíteni és előltea szentháromság­
teret egészen a vár kapuig kellene kiszélesíteni.

Ily módon nem csak tetemes megtakarítá­
sokat érnénk el a város javára, de létesítenénk 
egy minden tekintetben megfelelő, csendes, 
pormentes, könnyen megközelíthető polgári 
iskolát, ahol gyermekeink a legszebb játszó­
tereket testi épségük veszélyeztetése nélkül 
közelíthetnék meg. A kiszélesített térrel a vár 
épülete is tetszetősebb külsőt nyerne és némi 
átalakitással abban a járási hivatalok kényel­
mesen elhelyezhetők volnának anélkül, hogy 
a vár, mint műemlék sérelmet szenvednék.

Egy városi polgár.

Színház.
Szombaton és vasárnap este Szomaházy- 

Békefi-Lajtay operettje: .Mesék az Írógép 
ről*  került színre, A közönség széles köre is­
meri SzomBházy ilyen című regényét és bele­
játszott a pünkösd is, hogy nagyszámú közön 
ség kíváncsiságát keltette fel, hogy milyen 
operett vált a regényből Ismert dolog, hogy a 
leglendületesebb regény is ha színpadra dolgoz 
zák át, szétfolyik és vontatott lesz. Ezt észre­
vettük ezalkalommal is. A jó előadás azonban 
olyan nagyszerű tempóval vitte a darabot, 
hogy a siker nem maradt el A győzelem 
oroszlánrésze a három vezető szerep'őé: 
Kornély Máriáé, aki Ízléssel énekelt és meleg 
színeket csillogtatott játékában ; Rohonczyé, 
aki ugyan nagyon fiatal benyomást tett a 
vezérigazgató szerepében, de annál elegánsabb 
játékot és éneket mutatott, mig Bellák kitűnő 
figurája a humor sokszínű szikráit csiholta 
ki Félix szerepéből. Külön műve: a lovacs­
kák tánca, frenetikus sikert ért el. Horváth 
Böske, mint rendesen, most is sugárzó üde 
bájjal telitette meg szerepét. Vágó ugylátszik 
éjjeli tanulmányokat folytat, olyan eredeti 
szinekkel festett egy részeg embert Farkas, 
Thuróczy, Ungvári és Tanka Fedora emelendő 
ki még a nagyszerű operettegyüttesből, de 
Henczy bankszolgája i» jellegzetes karikatúrája 
volt a bankszolgának

Héttőn délután ,A királyné rózsája*  
ment, este pedig „A cigánykirály*,  melynek 
címszerepét Rohonczy kettős tehetséggel vitte 
sikerre. Kitűnő bonvivánt kvalitásai mellett 
mint ügyes muzsikus mutatkozott be ezalka­
lommal. A díszes kiállítású előadásnak nagy 
külső sikere is volt, ami a folyton feltörő 
tapsokban nyilvánult meg, ami Kornély Mária 
és Horváth Böske tehetségét méltatta gyak­
ran. Kacsóh Magda is eleven játéku, csinos­

hangú szubrettkészséget mutatott, Bellák, 
Vágó, Farkas, Thuróczy és Várady vállain 
emelkedett még föl az előadás a tetszés 
magaslatára. Ungváry Ferencnek ezalkalom­
mal alaptermészetének megfelelő szerep jutott 
a császárban. Fehér Dódy lendületes táncát 
megismételtették.

Kedden meleg érdeklődés mellett ment 
Molnár Ferenc .Olympiája". A szerző leg­
újabb darabjában is az egymást kergető érde­
kes párbeszédek, az alakok különös, kor­
jellemző karakterisztikuma minden érdeklő­
dést lekötő módon forog a darab magvát 
alkotó kitűnő ötlet körül, ahol minden szónak 
meg van a sajátos molnárferences fűszere. 
A címszerepet Mágory Mária alakította, őszinte 
benső átérzésröl tanúskodott játéka Hang 
jának szineivel váltakozó hangulatok kifeje­
zéséhez van tehetsége, ami bensőségessé 
emeli játékának dekoratív hatását Révész 
I onka komikai vénája méltöságos szerepé 
ben is kielégülést talált abban az iróniában, 
melyet a szerző a császári udvar hódolatá­
ban tu'tengö tábornoki család jellemzésére 
használt Várady kapitánya természetes és 
közvetlen volt, amit szinészi munkában min­
dég becsülni tudunk. Justh a parancsoláshoz 
szokott, de családi gyámság alatt élő tábor­
noknak életes alakját áhította érdeklődésbe. 
Vágó csendőralezredesének megformálásához 
vidámságot árasztó színeket talán a kel ő 
határig. C.erényi Adél és Thuróczy, noha 
kisebb szereltben volt részük, de szép tiszta 
beszédmódjukkal, mely általános természetűk, 
most is figyelmet és rokonszenvet tudtak 
kelteni Ez az együttes ilyen módon nagyon 
kellemes előadással ajándékozott meg ben­
nünket.

Szerdán „A cirkuszhercegnö*  reprize a 
tavalyi három zsúfolt ház után már csekély 
érdeklődést keltett. De akik részt vettek az 
e'őadáson, annál jobban élvezték még másod, 
sőt harmadizben is a színes darabot és bájos 
zenéjét A szereposztásban az a változás volt, 
hogy a két vezető szerepet Kornély és Rohonczy 
adta képességük sokszínű csillogtatásával. A 
cirkusz pompás megrendezése általános tét 
szést kelteit, amit tomboló tapsok jeleztek. 
Horváth Böske sugárzó női bájával s Bellák­
kal együtt utolérhetetlen táncprodut dóikkal 
emelték az előadás sikerét Vágó, Révész 
Ilonka, Farkas, Thuróczy voltak még a nagy­
szerű ensemble tőerősségei. A hercegi sujet 
eleganciája és az egész darab előkelő kiállí­
tása a direkció áldozatkészségének a bizony­
sága, ami általában megnyilvánul minden 
darab kiállításában, ahol a vidéki színpadok 
szegényességének tünetei sehol sem fedez­
hetők fel.

Csütörtökön a .Nászéjszaka' ment. 
Operettnek vau jelezve, de inkább jó zenéjű 
vígjáték Nem hiába emlegetik benne Bocac- 
ciót, valóban ennek a bizsergös vérű huncut 
o’asznak szellemi szikrája csillog benne. 
Éppen olyan mint egy Bocaccio novella 
Franciaországba transzporéivá és párisi már­
tással felbigitva. A vezető női szerepet 
Kornély Mária játszotta és énekelte Ízléssel, 
meleg bájjal, a kellő diszkrét tartózkodással 
Horváth Böske párisi szobalánya szerepe 
szerint megadta az előadásnak a pikantéria 
zamatét. Dicséretére Írjuk, hogy nem élt 
vissza szerepével. Vágó kacagtató karika:urát 
csinált az amerikai figurájából Rohonczy, 
Bellák, Farkas és a többiek kedvesen, meleg 
szívességgel öntötték tehetségüket szere­
pükbe. A diszletezés nagyon Bzép és atil- 
szerü volt.

Pénteken .Az édenkert*,  vígjáték alilu 
sós szép előadásában gyönyörködtünk. Moz­
galmas cselekménnyel telitett darab ez, mely 
elejétől végig leköti az érdeklődést, főként 
ha olyan tehetséges és rutinos szereplők ke­
zébe teszik le az előadás sikerének ku'csát, 
mint ez alkalommal. A fő női szerepben Er- 
dődy Lily valósággal brillírozott. A meleg 
lirai részektől a komor drámai jelenetekig 
megkapó művészettel bontotta ki játékská 
Iájának színeit, apró nüanszaival együtt. 
Méltó partnere volt Várady, aki a félszeg 
szerelmes tanár szerepében sok meleg őszin­
teséget csillogtatott. A lelkes ovációkból, 
melyekkel a közönség elhalmozta a szerep 
löket Justh, Ungváry, és a kisebb szerepek 
személyesitöi méltán osztoznak.



1928 junius 3. BARS

Köszönet nyilvánítás.
Lflwy Lipótné úrasszony 50 Ke t volt 

szires szegényeink részére juttatni, amelyet 
hálásan köszön

Léva, 1928 május 28 án
a lévai prot. leánykor vezetősége.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Lévai sport nagy vasárnapja
Lázas és eddig még nem látott érdek­

lődés előzte meg a budapesti M. T K. e ső- 
osztályú football csapatának szereplését váro­
sunkban május hó 27 én vasárnap A vendégek 
szombaton este érkeztek meg városunkba, 
ahol az állomáson ötszáz főnyi lelkes közönség 
várta őket. A vendéglátó L T. E. nevében 
itt dr. Kersék János igazgató üdvözö'te szives 
szavakkal az érkezőket. Msjd két egyesület 
zászlaival feldiszitett húsz autón a városi 
vigadó elé érkeztek Itt is nagy sokaság fo­
gadta a vendégeket. Rövid pihenő után L T E. 
ünnepi bankettet rendezett a vendégek tiszte 
letére, amelyen Vas Jen ő elnök meleg szavakkal 
üdvözölte az M T. K vezetőségét és jeles 
csapatát Majd Boros Béla titkár emlékezett 
meg szeretettel M. T. K. nagyjairól és nagy 
sportjelentőségéről A szeretetteljes fogadtatást 
és üdvözléseket a vendégek nevében Weisz 
Ági köszönte meg meghatottam
M. T. K. Budapest — L. T. E. 3:0 (0 :0) 

biró: Kirtsch. 2000 néző.
Hűvös időben, rendkívüli érdeklődés 

mellett folyt le a mérkőzés Dr. Nagy Béla 
üdvözölte az M. T. K. csapatát a pályán és 
ezt Fischer Károly intéző köszönte meg Vas 
Bözsi az L T E. leánytagjai nevében egy 
csokrot nyújtott ál a vendégeknek és egy 
gyönyörűen hímzett selyem-zászlót, amit az 
M. T. K szintén selyem-zászlóval viszonzott. 
A kezdőrugást János Klárika tette meg. A 
sorso’ás L T. E -nek kedvezett és az M. T K. 
játszott szél ellen Az első félidőben a játék 
rendkívül élvezetes volt és L T. E csapata 
nagyon jól tartotta magát. A második félidőben 
azonban Túliknak a halfsorba való vissza­
vonása a csatársort nagyon meggyöngitette 
és M. T. K. kihasználva nagy technikai fölé­
nyét egymásután 3 gólt lőtt, mindannyit Varga 
jobbösszekötő révén. Kiváltak Mayer kapus, 
Sárközi hátvéd és a csatársorból Kálix. Steiner 
és Sebes. LTE -ben mindenki a tőle meg­
szokott legjobbat nyújtotta s ha mégis ki­
emeljük a közvetlen védelmet Ku>hanek, 
Molnár, Fodor összeállításban, tesszük ezt 
azért, mert ennek a csapatrésznek köszön­
hető, hogy nem győzhetett nagy óbb gólarány- 
nyal az M T. K Kirtsch Károly szövetségi 
kapitány közmege'égedésre kiválóan vezette 
a mérkőzést
Gimnázium — L. T. E Ifjúsági 2 : 0 (1 : 0) 

biró: Rónai
Gimnázium jó formában lévő csapata 

megérdemelt győzelmet aratott a nem nagy 
lelkesedéssel játszó Ifjúságival szemben. A 
biró 15 perccel a mérkőzés befejezése e'őtt, 
kénytelen volt a mérkőzést lefújni.

Atlétikai eredményeket nem mérték, min­
den egyt s résztvevő tudása legjavát nyújtotta 
A nagy ellenszél miatt azonban szokott training 
formájukon aluli eredményeket értek el Béres 
ugrása 550 cm. felül volt, Lollok, Fehér, 
Budaváry I. és II., valamint Hladek sulydobá 
saik 10 métertől 11 70-ig, diszkoszdobásaik 
33 métertől 38-ig voltak.

PUnkösd hétfő.
L. T. E. — Komáromi Football Club3:2 (3:1) 

biró: Boros.
A legjobb formáját kijátszó L T. E le­

győzte az elbizakodott komáromiakat A kö 
zönség lelkes biztatása, valamint a játékosok 
nagy' győzniakarása meghozta azt az ered 
ményt, melyre a város sportközönsége régen 
várt A gólokat Dvorák 2 és 1 öngól, valamint 
Daucsik és Krausz érték el A biró Steiner 
L. T. E. és Cirok II. K. F. C. játékosokat az 
első félidőben kiállította. Az L T. E -ben 
nagyszerűen játszott a Sneider, Dvorák, Kor­
pás, Kiss, Tulák összeállítású csatársor és 
Nagy, valamint Benkó fedezetek K. F. C bői 
kitűnt Szigéty II. kapus, Cirok I, Krausz és 
Reindl.

Katonaság — L. T. E Ib 1:0 (1 : 0) 
biró: Missik.

Erős iramú mérkőzés, melyet a második 
félidő 10 ik percében a nagy eső miatt a biró 
kénytelen volt lefújni. A katonaság nagyobb 
lelkesedéssel, L T E. tartalék csapata na­
gyobb technikai tudással játszott. Az egész 
mezőnynek kimagas'óan legjobb embere 
Kurucz László az L. T. E. jobb hátvédje volt, 
kinek nagyszerű szerelései régi jó formájára 
emlékeztetnek.

Ma vasárnap a pályán a Lévai Football 
Club egyéves fennállása emlékére d. u. 4 
órakor a komáromi régi KAC -ból alakult 
Vágvölgyi F C.-val mérkőzik. Előtte előmérkő- 
zés L. T. E. Ifjúsági — L F. C. Ib. között

F hó 7-én csütörtökön, Űrnapján a 
Selmecbányái Atlétikai Club jön Lévára és 
ad revanchot L T E -nek Ezen a mérkő­
zésen előreláthatólag rekord közönség lesz 
Nehogy a tru t évi Selmecbányái eset meg 
ismétlődjön, kérjük a lévai sportközönséget, 
hogy e mérkőzésen minden körülmények kö 
zött a legfegyelmezettebben viselkedjen

További mérkőzések: 10-én LTE — 
Katonaság és Szülészek — L TE. old boy, 
17 én Pozsony Rapid, 24 én Kábelgyár, 29 én 
Ipoly ság, julius 1-én Nyitra, ju'ius 5-én S. K. 
Z'denice Brünn

A Bars sporteredmény pályázatának 
mindkét eredményét 51 pályázó közűi senki 
sem találta el, igy tehát pénzjutalomban senki 
sem részesül Az M. T. K 3:0 győzelmének 
pontos eredményét eltalálták hárman, név- 
szerint Horváth Béla, Magye r Béla és Lukács 
Lajos, az L T. E 3:2 győzelmét eltalálták 
Ivancvits Böske, Jár.os György, Manyuch 
János és Kosztolányi Ferenc tehát négyen. 
Mindezek a holnapi naptól kezdve könyvjutal 
mukat lapunk kiadóhivatalánál átvehetik. Mind- 
annyiuknak gratulálunk 1 Valamint köszönetét 
mond az L T. E vezetősége azon autó­
tulajdonosoknak, akik szivessen bocsájtották 
rendelkezésünkre autójukat.

A színészek csapatfelá'litása a következő : 
Henczy — Némethy, Thuróczy — Váradi, 
Molnárszky, Ungvári — Sak, Varga, Bellák, 
Rohonczy, Vágó.

Az L T E. (old boy) csapatfelál itását 
jövő számunkban közöljük

A Cs. A F. Magyar Football Bírák Testü­
leté elhatározta, hogy 12 jelentkező esetén 
Léván bitó vizsgát tart. Magától értetődik, 
hogy a vizsgáztató bizottság költségeit a 
vizsgázók vise ik és azonkívül személyenként 
a jelentkezésnél előzetesen 30 Ke. összeg 
vizsgadij fizetendő be Jelentkezni lehet f. hó 
19 ig a B T. megbízottjánál Boros Bélánál.

Gabonaárak :
Levice, 1928 junius hó 2 án

Búza — — 100 kgt. 237 - 239 kur.
Rozs — — n - 225 n
Árpa — — . 165 — 180 •
Zab — — - 200
Kukorica uj morzsolt . 190 - 200
Bab — — . - 230
Lóharnmag — 900 - 1000 n

VALUTAÁRFOLYAMOK

ÁRVERÉS.

Barsmaqysl Népbank levice, jelentése.

zxxáj. j-VLlX.
26.-án : 2.*á.xx:

100 pengő _ — — 587- — 585 —
100 osztrák schilling — 471 20 47 f—

1 angol font — — — 163-80 164 —
1 amerikai dollár — 83- 33 —

100 svájci frank — — 647.— 647-50
100 francia frank — — 132 10 129 20
100 líra — — — — 178’30 17880
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 58 22 59 10
100 lei — — — — 2070 ‘20-80

Léván, a régi vásártéren levő mázsa 
házat nyilvános árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek junius hó 3-án, vasárnap d u 3 órakor 
a helyszínén eladom. A vevő az árverés meg 
kezdése előtt 500 K. bánatpénzt letenni, az 
épületet 30 napon belül lebontani és az 
anyagot elszállítani tartozik. |

LAUFER OSZKÁR 
oki. mérnök építési vállalkozó

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 május hó 27-től, — junius hó 3 ig.

Születés
Jakubik János Magyar Rozália fiú János — 

Selin Steían Baéík Katarina fiú István Budavári 
Kálmán zXdamcsa Aranka leány Lila Gabriela — 
Papp János Sárik Maria leány Maria Palkovió 
Pál Drobny Mária fiú László

Házasság.
Mészáros Sándor Őaja Hermina rkat.

Halálozás.
Legát Vilmos 14 éves — Udvary Rozália 62 

éves — Bokros Kornelné Bohac Anna 68 éves — 
Simon Erzsébet 19 éves — Sinka Pál 21 eves - 
özv, Jaross Ferencné Ollik Maliid 67 éves

MEGHÍVÓ.
Az országos vendéglős és kávésipar­
szövetség levicei szakosztálya f. évi 
junius hó 14-én (csütörtökön) d u. 
2 órakor Levicén a Szenesei vendég­
lőben rendkívüli közgyűlést tan. 
Felkérem az összes kartársakat, 
hogy a tárgysorozat fontosságára 
való tekintettel saját érdekükben 

teljes számban jelenjenek meg.
Figyelmeztetem a kartársakat, hogy 
tekintettel a sürgős tárgysorozatra 
a közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül meg lesz tartva.

Kartársi üdvözlettel
Adler László Jeszenszky István

titkár. h elnök
1928 V. 25.

TÁRGYSOROZAT:
Elnöki megnyitó Tisztikar valas&tása
Titkári jelentés. Jövedelmiedé ügye

Ipartársu'ati ügyek 
Indítványok.

707-1928. szám.
Hirdetmény.

Alsótegyvernek község vadá­
szati joga 6 évre bérbe adatik 
nyílt szóbeli árverésen a helybeli 
községházán a legtöbbet ígérőnek 
1928. évi junius hó 24-én d. u. 3 óra 
kor. Kikiáltási ár 1500 kés. Vádium 
500 kés. mely 33 °/o-ra felemelendő. 
Feltételek megtekinthetők a Hont. 
Öarmoty jegyzői irodában.

Községi tanícs

1163—1928. szám.
Árverési hirdetmény.

Pásztó község (Zselizi járás) 
vadászati joga a pásztói jegyzői 
hivatalban 1928. évi július hó 1-én 
délután 3 órakor 1928. évi aug. hó 
1-től kezdődőleg 6 évre nyilvános 
árverés útján bérbe fog adatni. Az 
árverési feltételek a pásztói kör­
jegyzőnél megtekinthetők.

Községi tanács.

Pályázat sopa építésre.
Nagysallótól 10 km. távolságban 

levő leveledi pusztára. Melynek liosz- 
sza 60 m., szélessége 11 m , 30 drb. 
2 méter magasságú tégla oszlopra, 
Hatsek eternittel fedve.

A pályázat tiz napon belül, díj­
mentesen benyújtandó

Balog Sándor
úrbéresek elnökének Nagysalló
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Értékes,
768

mastiv Complette háló szoba 
méltányos áron eladó. 

ORDÓDYNÉ (Takarékbank).
Hl--„íz felvétetik WEÍNER ZOLTÁN
ÁallLlLU lakatos műhelyében. 762
"D,', u'cai szoba külön bejá-
Jj UlOrOZOliu rattal janius 15 töl kiadó.

László utca 5. 784

T* a1áx1áAhVab ingyen föld kapható aJí eltolteSHeZ kórházzal szemben.

TTÍa„„avi épült házban fűszer üzlet 
UJUJUlflíIl lakással, központi fekvésű 

helyen szept. 1-átől kiadó. Érdeklődni lehet
Part u. 2____________ 776

Kiadó lakásJ5ka' u j7-__ m

T^awaaaIv azonnali belépésre perfekt 
XxvÁQúCA, szlovák, magyar, ügyvédi 
irodai teendőkben jártas gép- és gyorsirónőt. 
Dr. LIEBERMANN LEÓ ügyvéd Levice. 767

Vashordók,
764 ENGEL & GO, A G.

Olcsó müsirkövek, ^St 
fedlapok fényesre csiszolva meret szerint 
megrendelhetők Zabia ul. 32. Levice. 647
‘P>> + a«bafa*1  kerti szoba kiadó Faj- 
AUlUXQóULu tojás ültetésre kapható: 

SZENESEKNÉL, Újtelep. 783

Két szoba konyha azonnal kiadó.
Horváth u. 2. 782

TAlyflT'Vam 'e’é használt ablakok ju­
ta UÁXal ÜAli tányos áron eladók Érdek­
lődni lehet FÜLÖP LÁSZLÓNÁL, Léván 

(Jbiróság).___________ 765

Két gyermekem "gt’S? 
való leányt vakáció idejére egész napra vagy 
csak délutánokra. Szlovák vagy németül 
beszélők előnyben. Cim a kiadóban. 770

TI A JA azonnal 2 szoba, konyha,XálaCLŰ HaZ kamra Bercsényi utca 6.

Tn + al i fl«an e le>ánY tanulónak felvétetik XÁUtalgejlS BARTOS női fodrász 
776 termében.

Egy kúlönbejáratú bútorozott
szoba kiadó irodának is alkalmas jun. 15 töl

Lieák Ferenc u 14 773

Kiadó Kálnai utca 13. sz. 
ház, mely áll 3 szoba, konyha, üzlet, raktár, 
kert éa mellékhelyiségekkel együtt, Bővebbet 

ugyanott. 760
”p’ 1 9 A A Egy nagyobb, teljesen jó vöröa- 
JjlaLLU. réz fürdőkályha, csapokkal. 
Bővebbet Drellcaka Rudolfnál, Kern cég 763

Egy szép világos,
ratu szoba, bent a városban, julius hó 1-töl 
kiadó. Schoeller utca 26.

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel 
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interíeur, Exfe- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogáséi tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

Orvosi rendelő, vagy 
műszaki irodának 
alkalmas 2 utcai szoba zárt folyosóval 
éa egy különálló alkovenes szobával 
együttesen úri utcában kiadó. Cim: 
NYITRAI és TÁRSA könyvi Léván.

T5,-. AawahaXÁ szoba, jun. 1-étöl kiadó ■BÚtOrOZOtt Mángorló u 27. 780

TlnAvsAm Major alatti házamat a 6 ik 
XilaUUfikÁll utcában, mely azonnal be 
költözhető, áll 2 szoba, 1 konyha és kamrá­
ból esetleg elcserélném az első vagy 2-ik 
utcában levő házzal Cim a kiadóban. 739 

Kis pulykák veszelei gazdaság­
ban. Áruk darabonkint 8 Ke. E őjegyzéseket 
kérünk .Garamveszelei Gazdaság, pósta : 
Velke Siarovce*  címre. 747

Parkét rakást, eresztést, felkefé­
lést elvállal OHRAJTER JÓZSEF, Levice. 
Cim: P1SCH KÁROLY vendéglőben __ 749

T3 a A a—a a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskíra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

MŰHELY ÁTHELYEZÉS
Van szerencsém a n é közönség becses 
tudomására adni, hogy 1910. óta fenálió 

SZABÓ MŰHELYEMET
Léván, Ladányi utca 31. szám alól, 
TELEKY (Stefanik) UTCA 
27. számú (Wilheim Béla féle) 
házba helyeztem át
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n b megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 
Tisztelettel: Abrahám F&l 

férfi Msabó

HALLÓ!
NE KÜLDJE PÉNZÉT VIDÉKRE,

amikor i't helyben is kiváló munkát kap érte!

L É l A 1 A KI Akik kötösen viseljük a nehét köiterhehet, támogassuk egymást I 

Felhívom, a közönség b. figyelmét negyedszázad óta fennálló 
elismert kitűnő r uh a tisztit ó és mosóintézetemr e. 
Öltönyök tiselitasa, vasutasa fertőtlenítése és javítása junius 1-töl mélyen leszállított áron I 
Gallér tisztítás, tükörfényes vasalás 80 fillér! Seives pártfogást kér -.

^^KLLA ^NTAL vegytisztító Levice, Kálvin-tér 4.

----------------------------- ■ 

iSAziaeezonyok: örömei *-

a Tornado Niagara 
villamos porszívógép!

a Tornádóval való takarítás 
valóságos élvezet!

a lakást 
pormentessé 

egészségessé és 
kellemessé teszi

K 3 — és X 4 — napi réaaletflzatáare Is kapható 
KEEN TESTVÉREK áruházában 

LÉV -A. INT — Telefon 14.
a Bárhol dijta anul készséggel bemutatjuk.

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

LŐPOR éa ROBBANTÓSZER áruda I 
Az öiszea gyártmányú kerékpárok, 

i gumik és alkatrészek! 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, líszerek 

állandóan nagy választékban! 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö, sz.
Szakszeri 5»-wltó múhely !

G== -!■! -■ ==j

MILUS JÁNOS |
r KOMÁROM, Nádor-utca 3.

E'ső komáromi gőzerőre
■ berendezett RUHAFESTÖ és

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZET.
| Plissérozás- és Gouvrérozás I

FÉNYKÉPÉSZETI 
MŰTERMEMBEN 

a főváros legkényesebb ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, ill. kolorirozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Esti felvételek reflektor 

világítás mellett 
SZOLID ÁRAKI

NEUER MARA photo-studio
Levice, Szepessy u. 12.

Ugyanott tanuló felvétetik

HALLOj
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Világhírű 
ctaladi és

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

varrógépek.
Ipari használatra, 

menő Jótállással 

részlet 
kaphatók:

Üzlet áthelyezés!
Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy
Léván, Ladányi-út 45 szám alatt volt

tEfrlENTÁRÜűyÁRAMÁT KIBŐVÍTVE
NYITRAI SORRA h elyeztem át.

Állandóan raktáron tartok: betón kútgyűrűket, kereteket, alsó és felső fedőlapokat, 
kagylókat, csatornákat, hidgyűrűket, fejeket, 10 cm tői 80 cm ig 
ete'ő és itató vályúkat, egyszínű és mintás cementlapokat síb. 

Továbbá: megrendelés esetén készítek MŰKŐ sírköveket, lépcsőket és 
e szakmába vágó összes műkő és cementárút. 

SLEHÉR JÁNOS oki. kőműves mester LEVICE.

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amaleur lemezekről nagyításokat 

minden méretben

Este villanyfelvételeket
ás minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifi. LAUFEE. BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

ZE3 o b t a— xi t c a 1O.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

<3 ----------- —

•A. jö. nlj a

íüszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, csemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő 
idényre réz kénpor, raffia, aussigi réz gálicz

■' Pontos kiszolgálás!

:o

: - : F ÉRF 1 ÉS N(") 1 RU 11ATER EM. : - :
<x>------ „ ... 7.-„-------- T.-1 . . <30

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895 év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­

nebb kivitelben uől kabátokat és kosztümöket készítünk
Ugyancsak itt féifl ruhákat, papi revereudákat és palástokat a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron késrü nek
IMF Ál sodó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

nszteeuei BORCSÁNY1 ÉS CSERNÁK.
/CtEt ’
■dbet/

IKalapkülönlegességek egyedüli raktara.
ALAPÍTVA 1892

FRASCH JÓZSEF és FIA Stefamk (Teleky) u.10.
NAGY VÁLASZTÉK:

ANGOL (Hartley & Boedsker), NÉMET (Mayser), 
valamint az összes belföldi (Hückel, Peschel, 

__________________________ Böhmi tavaszi és nyári úri kalapokban 
Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett.

Szolid árak IMF" Figyelje kirakatainkat

A legfinomabb bangko, celofán, bowen panama

és lószőr női kal-pokban.

ooo

u

fö553
I IT\/L e g n é z t e m A r

i NEUMANN ES I1ÜLZMANN úri, női és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhírű ,.Erco“ márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék : selyem és flór harisnyák, keztyük. 
fehérneműk, az összes női selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes női szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek

—------------------------ SZABOTT ARAKI---------------------------
Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszar nélküli b. lar.ogatasat

□

i
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MŰHELY MEGNYITÁS.Aprított tűzifa
la száraz házhoz szállítva

Kő 18.- q.
Már 10 q-ás rendelésnél 

5 °'o engedmény.

ECKSTEIN FERENC
TELEF. 102.

Városi megrendelöhely :
DOBROVITZ&Y TRAFIK.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, 
hogy Léván, Sladkovits (Rákóczi) téren 

épület- és tüzhelylakatos műhelyt nyitottam.
Készítek minden e szakmába vágó munkát valamint 
javításokat stb. egyéb e szakmába vágó munkát a 
legjutányosabb árak mellett s a legrövidebb idő alatt 
— — — pontos kivitelben. — —

A n. é. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel
WEINER ZOLTÁN épület- és tűzhely lakatos

■ 17--------- _===
Ha tájékozva akar lenni* ,er:^r,,í to“1

G E RT L E K F ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bskfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, va’smint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden mi’ őségben.

Ssolld és pontos kiszolgálás! "Bs


